o 13



северо-запад

Бегали, прыгали и отжимались Чиновники Вологодской области сдали нормы ГТО

В ТАК НАЗЫВАЕМОМ «презентационном» тестировании по выполнению нормативов ГТО приняли участие 250 госслужащих региона. В зависимости от возраста участники проходили от трех до семи испытаний: бег на 100 метров, отжимания, подтягивания, наклоны, прыжок в длину и метание гранаты. Губернатор региона Олег Кувшинников уже поручил закладывать финансирование мероприятий комплекса ГТО при формировании ежегодного бюджета.

Взрыв после ремонта

1 октября 2015—Четверг

В Петрозаводске готовятся к восстановлению жилого дома на улице Пробной



СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

🖍 Светлана Цыганкова, Петрозаводск

Почти две недели прошло после взрыва бытового газа в одном из пятиэтажных домов по улице Пробной в Петрозаводске. Семьи из четырех подъездов уже вернулись в свои дома, владельцы пострадавших квартир из оставшихся двух вывезли вещи во временное хранилище. Люди потихоньку возвращаются к привычному ритму жизни. Но пережитый ужас, отчаяние и потерю близких они не забудут еще долго. А на восстановление дома потребуется не один десяток миллионов рублей, уже подсчитали городские власти.

Взрыв прогремел около двух часов дня. Потом случился пожар. Повреждены оказались шесть квартир на третьем этаже. Из-за тушения огня пришли в негодность еще шесть этажом ниже. Пострадали десять человек, пожилая женщина погибла сразу, двоих в тяжелом состоянии отвезли в больницу скорой медицинской помощи. Обе пенсионерки с ожогами 50 процентов тела, в том числе и 81-летняя хозяйка взорвавшейся квартиры, чуть позже умерли. По факту ЧП следственный комитет возбудил уголовное дело, уже установили и предполагаемого виновника трагедии. Накануне 40-летний житель города делал в квартире, где произошло ЧП, косметический ремонт, для чего самостоятельно отсоединил газовую плиту от сети, а затем подключил обратно. Петрозаводский суд арестовал его на два месяца. Илет следствие.

А специалисты думают над тем, что делать с домом. Сотрудники проектного института обследовали его и представили предварительные выволы: восстановление подъездов и квартир без полной разборки до кровли возможно. Как прокомментировал заместитель главы Карелии Олег Тельнов, в здании будут поэлементно менять то, что повреждено.

—Заключение договора на обследование и на проектирование город берет на себя, чтобы не задерживать решение этих проблем, — отметила на встрече с жителями глава Петрозаводска Галина Ширшина. – Потребуются приличные средства. Своими силами не справимся. Будем обращаться к главе Карелии, если потребуется, попросим помощи и у федерального

По словам Ширшиной, администрация города уже начала вести переговоры с потенциальными подрядчиками, которые смогут обследовать квартиры и подготовить проект их капи-

Выводы специалистов по дальнейшей эксплуатации здания будут готовы к 10 ноября

тального ремонта. По плану проект, прохождение технической экспертизы и окончательные выводы специалистов по дальнейшей эксплуатации здания будут завершены к 10 ноября, а после начнутся ремонтно-восстановительные работы.

Сейчас специалисты тщательно обследуют, какие именно конструкции в пострадавшем здании придется заменить.

Чтобы приступить к восстановлению пострадавших помещений, нужно освободить квартиры от уцелевших вещей и мебели. Мэрия помогла людям с транспортом и размещением скарба на территории одного из городских складских помещений. Его предоставили в пользование безвозмездно на полгода. Людей из разрушенных квартир устроили в одном из городских общежитий.

В мэрии предусмотрели для жильцов единовременную материальную помощь. Из средств резервного фонда выдадут четыре тысячи рублей на человека, но не более 20 тысяч на семью. На счета большинства пострадавших уже перечислили деньги, но председатель Петросовета Геннадий Боднарчук уверен, что размер компенсации необходимо увели-

—Я также считаю недостаточной установленный администрацией города размер материальной помощи величиной в 50 тысяч рублей за полную утрату имущества. Особенно, если учесть тот факт, что налаживать быт жильцам придется практически с нуля, - отметил Боднар-

Спикер предложил рассмотреть на внеочередной сессии Петрозаводского городского совета специальные изменения в муниципальный бюджет, чтобы выделить дополнительные средства для материальной поддержки пострадавшим.

→ МЕЖДУТЕМ

Для людей, потерявших вещи и имущество, в Петрозаводске собирают одежду, обувь, постельные принадлежности, канцелярские товары. Администрация города открыла специальный счет для пожертвований, на который неравнодушные граждане могут перечислить деньги. Правда, пока перечислений не так много.

Кроме того, власти устроят для жителей дома встречу с представителями «Карелгаза». У людей накопилось много вопросов. Владельцы квартир с опаской пользуются газовыми приборами. Им кажется, что запах идет даже из тарелки с супом.

Скоро будет тепло

В Петербурге и Ленинградской области начинается периодическое протапливание. Первыми тепло получат социальные учреждения: школы, детские сады и больницы.

Постоянное отопление в жилых домах и учреждениях включат после того, как среднесуточная температура опустится ниже восьми градусов и на срок не менее пяти суток. Но первые предвестники осеннего похолодания придут в самые ближайшие дни.

 По прогнозу синоптиков, в ряде районов на этой неделе столбик термометра ночью опустится до нуля градусов, -- отметил вицегубернатор по ЖКХ и ТЭК Юрий Пахомовский. - Для коммунальных служб это сигнал, что нужно приступать к подаче тепла.

По данным единой дежурнодиспетчерской службы Ленинградской области, распоряжения о начале отопительного сезона уже подписаны в Подпорожском, Сланцевском и Тихвинском районах. Петербург, в свою очередь, находится, что называется, «на низком старте». Паспорта готовности к отопительному сезону получены для всех многоквартирных домов – их в Петербурге насчитывается 22 961. Для обеспечения безаварийного прохождения отопительного сезона в городе создан специальный штаб, а в целях лополнительного контроля—институт посредников.

- Мы обязаны предусматривать различные варианты развития событий, — отметил вице-губернатор Игорь Албин.

Мария Голубкова, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Отдохнули в Крыму

В Петербурге подведены итоги летней оздоровительной кампании для школьников. По оценкам специалистов, наибольшие трудности вызывает организация процессов переезда.

Самым ярким достижением прошедшего сезона стало резкое увеличение количества детей, которые смогли отдохнуть в Крыму. Если в прошлом году ребят из Петербурга принимали всего семь крымских здравниц, то в этом году-уже 32. Число отдыхающих возросло соответственно с 1773 человек в 2014 году до почти 14 тысяч в 2015-м. Однако такой рост потока неизбежно приводит к организационным трудностям.

Доставка детей до мест отдыха осуществлялась авиалиниями —во избежание длительных переездов, ожидания в очереди к Керченской переправе. Однако были ситуации, когда авиаперевозчики без заблаговременного предупреждения меняли рейсы или откладывали их на несколько часов, - рассказала начальник профильного отдела комитета по образованию Елена Спасская.-Такие случаи не единичны, что говорит о системном характере данной проблемы.

Вице-губернатор Владимир Кириллов уже поручил провести совещание с участием авиаперевозчиков для выработки совместного решения, которое бы позволило избежать задержек для детских групп. Кроме того, в следующем сезоне организация детского отдыха может быть основана на новых принципах. Комитету по образованию поручено подумать одифференцировании лагерей по тематикам, «чтобы родители могли отправить ребенка, например, в экологический, музыкальный, спортивный или художественный лагерь».

Ольга Шен, Санкт-Петербург

Гребной канал расчистят

В Великом Новгороде власти хотят привлечь инвесторов для ныхводиобезвоживания осадков расчистки Гребного канала. на левобережных очистных со-Спортивное сооружение, созданное в 1950-х годах, сейчас сильно обмелело – как по вине человека, так и из-за климатических особенностей последних

Как пояснил директор МУП «Новгородский водоканал» Сергей Золотарев, отчасти причина плачевного положения в том, что «в течение 40 лет новгородские левобережные водоочистные сооружения, не имея оборудования для механического обезвоживания осадка промывных вод, сбрасывали их в Гребной канал реки Волхов».

Из-за этого река значительно заилилась, экологическая обстановка ухудшилась, -- полагает он.-И сейчас наша главная задача - модернизировать предприятие и привести приток Волхова в нормальное состояние.

Специалисты полсчитали, что расчистка канала и строительство системы утилизации промыворужениях обойдется в сумму более 600 миллионов рублей. Таких денег в бюджете нет, и власти Новгородской области уже признались, что рассчитывают на помощь федерального центра и интерес со стороны бизнеса.

Реализация проектов планируется в рамках региональной государственной программы «Развитие водохозяйственного комплекса Новгородской области в 2014-2020 годах» с привлечением субсидий из федерального бюджета и частных инвестиций, - рассказала первый заместитель губернатора Новгородской области Вероника Минина.— Свою заинтересованность уже обозначили ряд датских компаний-поставщиков технологий и оборудования.

Марина Волкова, Новгородская область